

1946 július 18. péntek

és sóelszámolás

A fűszerkereskedők fi... a családi jegy 13-as... a jegy 2-es számú (sá) szel... pontok, 15-én és szomb... déli 12 óráig feltétlen szá...

Közélemezési ügyosztály.

TI hirdetmény

1946. M. E. számú rende... ben mindazok, akik bal... magatartásuk miatt... rokkantsági biztosítás... ában hátrányt szenvedtek... tételtől jövötelt igényel... jövötelt az Intézetnél biz... azok az egyének igényel... nek baloldali magatartá... munkaviszonyuk megszűnt... dli magatartásuk miatt... kötelezettséggel járó mun... állhattak.

bejelentéshez megfelelő ir... asatolni, amelyekről az or... k a kerületi pénztár részle... sítást nyújt.

ZIK MŰSORA

MOZGÓ: Hatalmas ki... ed film: „ÉGI VÁNDOR”.... amerikai híradó. ELÖ... egyenyed 7. 8 órákor... háromnegyed 3 óra...

MOZGÓ: „A NŐK EGY... ZÖTT”. Amerikai film... Kay Francis és John... előadások köznapokon... ed 7 és 8, vasárnap há... 3 órákor is.

izetés 1.500.000 adópengő.

se szerkesztő és kiadó: RAÚG ISTVÁN. szerző: HAJDU FERENC. eg: Debrecen, Piac-u. 28. sz.elet, Telefonszám: 254. al: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. szám. Telefonszám: 205. a „Szabadság” nyomda... roválatat körtorgóépén... ósa nyomdalgazató: MENES JÁNOS

at, hőrscögbört, et, gyapjút legmagasabb... napi árban vessek

alavetz... szilinszky-utca 35-37. sz. (ezef királyi herceg-utca) ... sara házhöz megyek

ar Kommunista Párt FELSŐMAGYARORSZAGI NAGYGYŰLÉSÉN vásárolhat KÖNYVET „IKRA” sátraiban

SEK 16. % kedvezmény

Mozaiklapok, Aholit-leme... kaphatók a Debreceni... útközyárban, Fűrdő-utca 2. F. 182.

EGYEB

Menekült tanárnő min... ennemű vizsgára bizto... kkerrel előkészít. Virág... tca 31. 31

Stoppoló cőrnák, gombok... zalagok mindenkor legol... sabban FAVORITBAN, Osa... ó 24. Sz. 378

Brillians ékszer, arany... üst, fogarany, régipéz... váltása Pollánál, Hat... an-utca 2. Sz. 8

Vasútlebe komoly tők... el és szak tudással társul... ek. Cím a kiadóban. 51

Aranyat, ezüstöt, brill... ant, órákat, ékszeri ve... ek. Schiffmann órás, Hat... an-utca 6. Sz. 393

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 159. SZÁM

1946 JÚLIUS 20, SZOMBAT

HOZZAK AZ ARANYAT!

Nyárádi Imklos államtitkár értesítette a kormányt, hogy a Magyar Nemzeti Bank Ausztriában fellelhető letételeinek és értékeinek hazaszállítására a nagyhatalmak illetékes hatóságai az engedélyt megadták. A Nemzeti Bank arany-

készletének Frankfurtból történő hazaszállítására vonatkozóan Nyárádi Miklós államtitkár még tárgyal a szükséges biztonsági intézkedések elrendelésére vonatkozóan. A bécsi magyar misszió közlése szerint a szovjet hatóságok hozzá-

járultak a szovjet-orosz megszállási övezetben lévő magyar javak visszatartásához. Az értékek jegyzékét az illetékes szovjet főparancsnokság elé terjesztik, amely azok legsürgősebb visszaadását helyezte kilátásba.

A magyar békeszerződés szövegét elküldték a szövetséges hatalmaknak

A londoni rádió közölte, hogy a külügyminiszterhelyettesek Párizsban befejezték az Olaszországgal, Magyarországgal, Romániával, Bulgáriával és Finnországgal kötendő békeszerződések megszövegezését. A tervezet megküldik annak a tizenhét kormányának, amelynek országai a négy nagyhatalommal együtt hadiállapotban voltak a tengelyhatalmakkal. Ez a tizenhét kormány tehát változtatásokat javasolhat a békeszerződésekben, ha nem ért egyet valamilyen rendelkezéssel.

Változások a kormányban és a Kisgazda Pártban

Pesti lapirterjesztés szerint a Független Kisgazdapárti képviselők csoportja elhatározta, hogy Antal József újjáépítési minisztert visszahívják a kormányból. Antal József a jövőben a párttal kapcsolatos adminisztratív teendőket fogja végezni. Helyére előreláthatóan Benesik Gyula államtitkár kerül.

Elhatározták azt is, hogy Kovács Béla titkár ezenél csak politikai kérdésekkel foglalkozik, míg a vidéki ügyeket és szervezési problémákat a párt egy másik vezető funkcionáriusára bízják.

Béla titkár ezenél csak politikai kérdésekkel foglalkozik, míg a vidéki ügyeket és szervezési problémákat a párt egy másik vezető funkcionáriusára bízják.

Verekednek a Vásáryak...

A kisgazdapárti képviselői értekezlet befejezése után a teremből kilépő Katona Jenő három, a pártból kizárt képviselő, Kovács László, Vásáry István és Vásáry József a parlament folyosóján tetlegesen megtámadta. A felháborító támadás miatt a képviselő a Nemzetgyűlés legközelebbi ülésén bejelent mentelmi jogának megsértését.

Államosítják az osztrák ipartelepeket

Az államosítási és tervgazdálkodási bizottság elfogadta azt a tervezetet, amely szerint sok fontos osztrák ipartelepét államosítanak,

vagy szövetkezeti üzemmé alakítanak át. Ezek között van valamennyi szén-, vas-, réz-, ólom- és antimon-bánya, valamennyi kőolaj-

vállalat és nagy olvasztó. A törvényjavaslat súlyos büntetéssel sújtja a szabotálókat.

20 tagú kormánybizottság érkezik Debrecenbe a hadifoglyok átvételének előkészítésére

Dr. Mojnár Erik népjóléti miniszter elvtárs utasítására hétfőn külön sínautón 20 tagú kormánybizottság jön Debrecenbe a Szovjetunióból hazatérő mintegy 25 ezer főnyi hadifoglyocsoport fogadásának előkészítésére. A bizottság a helyszínen megtesz minden előkészületet a hadifoglyok ellátásának, elhelyezkedésének és egészségügyi vizsgálatának megszervezésére. Kidalgozzák természetesen a hadifoglyok hazaszállításának alapelveit is. A debreceni bizottság tagjai között vannak a külügyi, iparügyi, honvédelmi és népjóléti minisztérium, valamint a

MAV, a hazahozalati kormánybizottság és a Magyar Vöröskereszt képviselői. A hatóságok megbízottai ellátogatnak Hajdúszoboszlóra

is, mert az a terv merült fel, hogy a reumás betegségben szenvedő hadifoglyok számára a gyógyfürdő egy részét átengedik.

Görög monarchisták garázdálkodása az albán határon

A görög monarchisták folytatják garázdálkodásaikat az albán határon. Néhány nap óta görög katonák tűz alatt tartják az albán föld néhány szakaszát. Július 9-én több görög katona albán területre hatolt és egy albán határőr és két görög életét vesztette. Az egyik

lakságba esett görög katona elmondotta, azért küldték őket albán területre, hogy raboljanak, gyilkoljanak és félelemben tartásuk a lakosságot, valamint katonai és politikai jellegű értesítéseket szerezzenek.

A KALOT után a Magyar Cserkészszövetséget is feloszlatta a belügyminiszter

A magyar belügyminiszter 1946 július 19-én feloszlatozt 248 egyesületet, köztük a Magyar Cserkészszövetséget is.

Közalkalmazott nem lehet nemzetgyűlési képviselő

A pénteki minisztertanács elfogadta az igazságügyminiszter előterjesztése alapján a nemzetgyűlési képviselők összeférhetetlenségéről szóló törvényjavaslatot. A törvényjavaslat kimondja, hogy a közszolgálat a nemzetgyűlési tagsággal nem összeférhető. Közszolgálat az államnál, törvényhatóságnál, vagy községnél, továbbá ezek valamelyikének, vállalatjának üzeménél, intézeténél, vagy egyéb intézményénél, avagy közüzeménél, állami alapítványoknál, vagy alapnál, akár ki-

nevezés, akár választás, akár pedig szerződési alapon betöltött fizetési állás, vagy rendszeres javadalmazással egybekötött minden alkalmazás; idetartozik továbbá az olyan vállalatoknál betöltött alkalmazás, amelyeknek a közületek valamelyike, felelősben tulajdonosa, vagy egyéb úton ilyen mértékű érdekeltsége van. A minisztereknek és államtitkároknak ez az állása a nemzetgyűlési tagsággal nem összeférhető.

Korlátozás nélkül számítják át forintra az adópengőbetéteket

A forintra való áttéréssel kapcsolatban az adópengőbetétek összege az adópengőbetétekkel teljesen azonos lesz. Az adópengőbetéteket a betétjük felett a forintra való áttérés után az átszámításra megállapított kulcs mellett minden korlátozás nélkül szabadon rendelkezhetnek.

A magyar köztársaság nem ismer törvénytelen gyermeket

Riesz István igazságügyminiszter elvtárs a minisztertanács elé terjesztette a törvénytelen gyermekek jogállásáról szóló törvényjavaslatot, mely szerint a magyar köztársaság törvénytelen gyermeket nem ismer. Ugyancsak az igazság-

ügyminiszter törvényjavaslatot terjesztett a minisztertanács elé a nemzetgyűlési képviselők összeférhetlenségéről és a népbírászkodással kapcsolatos egyes rendelkezésekről.

Fedák, Kolosváry-Borcsa, Hóman és Antal a NOT előtt

A NOT-nak Bojtha Béla, dr. államtitkár elnöklésével működő tanácsa július 20-án, szombaton tartja Fedák Sári fellebbezési ügyét. A tanács ezután 3 heti szünetet tart, majd a következő fellebbezési ügyeket tárgyalja: Augusztus 14-én kerül sorra a Bojtha-

tanács előtt a Kolosváry-Borcsa Mihály fellebbezési ügye, augusztus 17-én Hóman Bálint, 21-én László Dezső, 24-én Antal István, 26-án Tukacs Sándor, 28-án pedig Nagyösi Miklós és Málnássy Ödön fellebbezési ügyét tárgyalják.

India maga dönt alkotmányáról

A brit kormány hivatalos nyilatkozatot adott ki az indiai tárgyalásokról. Eszerint Nagybritannia nem kívánt új alkotmányt adni Indiának, mert efelett Indiának magának kell döntenie. Nagybritannia csak megfelelő keretet ad

meg, amelyen belül India maga intézkedhet. Az indiai illetékes fórumok ezt a tervet elfogadták és a legkiválóbb politikai egyéniségek lesznek az új alkotmányozó nemzetgyűlés tagjai.

Debrecen és Hajdú megye dolgozói! Holnap Miskolcon leszünk!

Megmozdul Hajdú megye népe...

Lázban van az egész város, az egész megye, mindenki Miskolcra jönne. Ha volna elég vonat, olyan anaván állna össze, hogy az itteni akosság néhány óra alatt felire sülkonne, az ottani duplájára nőne. A nagy mágnes, mely így vonja magával Hajdú megye népét, a másik kilencével együtt: Rákosi Mátyás, az MKP vezére.

A vidéki párttitkárok először bizalmatlanok voltak, keveset ígértek. Azt hitték, fogdosni kell az embereket, akik hajlandók két éjszakát vagonban átvirrasztani egy beszéd kedvéért. 10-20 jegyet kértek bent-ről a központból. Aztán a 10-ből 100 lett, a 100-ból 1000. Egyszerre sok lett a nép, kevés a kocsi. Egyek nagyság tekintetében elég hátul kullog a többi hely között, mégis 1200-an jönnek, jóformán a fél falu. A nánásiak először kétségbeesetten telefonáltak be, nehogy 500 jegyet kiküldjének, 300 is éppen elég lesz. Most meg már két teherautót is szereztek a vonatról lemaradók számára. Hadházi nem indul vonat, a párttitkár csak hümmög: ne igen számítsanak innen senkire. De a nép nem bánja a gyaloglást, nem sajnálja a szekerést, veszekszik a kapott 150 jegyért. A nyírmártonfalvaiak feléve még elszaladtak a kommunista név hallatára, most ők is szívesen megyalogolják a maguk nyolc kilométert a vasútig.

Több helyről halljuk, hogy nagy sírás-rívás a gyerekek között: ők szeretnék elmenni Rákosi házához. Persze, nem lehet kitenni őket a dupla éjszakai út viszontagságainak. Falun mindenütt készítik a megjelenteket, ajándékokat Rákosi elvtárs számára. Nánáson Rákosi elvtársnak szalmakalapot készítenek, feleségének papucsol és díszes faliszőnyeget. Buzakosorúkat visznek mindenünnen: mustrát a hajdúsági föld terméséből. Búszörményből megy az egész városi zenekar, magukkal viszik az ismert kis szürke „dobos-lovat” is. A zenekar a hosszabb állomásokon játékkal szórakoztatja az utasokat. Ugyanannan kürtös is megy, aki kürtje szavával jelzi, hol lehet néhány percre leszállni vizet inni.

Bent Debrecenben a Vagonyár-előkészülete a legfigyelemreméltóbb, 100-120 munkás több mint egyheti munkájával javított ki egy mozdonyt és 12 vasúti kocsi, jóformán a roncsokból építették újjá őket. A komplett szerelvény első lesz a Debrecenből induló vonatok közül, este 8 órakor gördül ki egyenesen a Vagonyárból. 600 dohánygyári és 800 vagonygyári munkás megy vele, lindakét üzem nagyobb fele. A mozdonynak és kocsinak javításuk után ez lesz az első, úgyszólván avató útjuk, utána átadják őket a forgalomnak. A Vagonyárból a fúvózenekar is a többiekkel tart. A szerelvényt természetesen gyönyörűen felkészítik.

Minden vonatnak külön parancsnoka lesz, a kocsiknak vezetője. Orvos is megy minden vonattal, meg van szervezve az egészségügyi

szolgálat. Az Üzletvezetőség minden elkövet, hogy zavartalan legyen a forgalom vasárnapra virradó éjszaka. Különösen sokat köszönhetünk Lantos Pál üzletigazgatóhelyettes és Góczy Imre főintéző elvtársaknak.

Miskolcon az állomás mellett egy

100.000 embert befogadó tér várja a vonattal érkezőket, ahol letelepedhetnek a gyűlés kezdetéig. A debreceniek számára árnyékos helyet jelöltek ki, ahonnan jól láthatják az egész felvonulást. Maga a gyűlés természetesen ennél is tágasabb

helyen lesz, hiszen 100.000 ember-nél sokkal többre számítnak.

Akik kénytelen-kelletlen itthonmaradnak, nem sokkal tudjuk vigasztalni őket. Legfeljebb azzal, hogy a Miskolcotjártak nagy elményéből, lelkesedéséből nekik is jut valami az elbeszélések és nem utolsósorban a „Néplap” ünnep-táni száma alapján.

Nagyváradon is szervezkedik a klerikális és iskolai reakció

A nagyváradai rendőrség és állam-biztonsági hivatal széleskörű fegyveres fasiszta összeesküvést leplezett le. A fiatal gyermekek titkos egyesületében fasiszta röpecdulákat gyártottak, a városban lázító tevékenységet fejtenek ki és merény-leteket készítettek elő.

A röpecdulák papíros anyagá-nak megvizsgálása után megállapították, hogy a papíros a nagyváradai törvényszékről ered. Kom-pány István tisztviselő bevallotta, hogy a papírosot ő adta az össze-eskűvők rendelkezésére. Szabadi Béla gépésziskolai tanuló lakásán fegyvereket, löszereket, valamint fasiszta vezérek arképeit talál-tak. Szabadi bevallotta, hogy „vad-emberek” néven titkos egyesületet alakítottak több társával, akik

szintén iskolai tanulók. A vádolt-laknál tartott házkutatás során mindenhol fegyvert, löszert, fasisz-ta könyveket és röpecdulákat ta-láltak. A szervezet élén akcióba kezdett ez év márciusában, amikor megismékedtek Szabó István nevű 22 éves fiatalemberrel. Szabó István a lipótzemei elmeegógyíté-zetből tért haza Nagyváradra. El-határozták, hogy erős földalati fasiszta szervezetet létesítenek és merényleteket készítenek elő. Cél-jük a két erdélyi nép elleni uszítás és a lázadás előkészítése volt. Így létesítették az „Elszántak Szövet-ségét”, amelybe több fiatalembert szerveztek be, jórészt a Premontre-i gimnázium tanulóit. A rendőrség politikai osztálya a szervezet tag-jait is letartóztatta. Házkutatást tartottak az Orsolyák zárdájában is és ott fasiszta iratokat és Hitler arképeket találtak. A lap meg-állapítja, feltűnő hasonlóság ta-paszalható a „Vademberek”, az „Elszántak Szövetsége”, valamint a román „Feketesubások” és a „Vérszava” nevű szervezetek kö-zött.

A leleplezések arra mutatnak, hogy a román és magyar föld-alatti szervezkedések közös for-rásból táplálkoznak. A román és magyar reakció tehát közös egyet-értésben van. Erre egyetlen felel-et az együttlító népek összefo-gása az uszítók ellen, akik meg akarják bontani az együttlító né-peket demokratikus egységét!

A beszolgáltatott terményekért csak akkor kaphat pénzt a termelő, ha nincs földadóhátraléka

A közellátásügyi miniszternek a Magyar Közlöny csütörtöki számá-ban megjelent rendelete szerint a földadó fizetésére alkalmas mező-gazdasági termények (búza, rozs, kétszeres, árpa, zab, köles, kukorica, bab, borsó, lencse) beszolgáltatása alkalmával a gazdálkodó csak akkor követelheti az ellenérték

kifizetését, ha nem tartozik az 1945-és 1946. évi földadóval. Ezt a föld-adónak és járulékaik kivételéről szóló fizetési meghagyással vagy a községi előjáróság (városi adóhiva-tal) díjmentes bizonyítványával, il-letőleg a gyűjtőkereskedő „Adó” felírású s a földadóhátralék egy-

idejű beszolgáltatását tanúsító bi-zonyítványával kell igazolni.

A földadóra és járulékaire be-szolgáltatott búza, rozs, kétszeres, árpa, zab és köles a gazdálkodó gabonabeszolgáltatási kötelessége-be, a kukorica, bab, borsó és lencse a gazdálkodó hurgonybeszolgáltatási kötelességebe számít be.

Hogyan kell a földadót megfizetni?

A földadót 1946. évre búzában vetik ki és arról július 27-ig fizetése meghagyással értesítik a föld-tulajdonost. A kivett adót búzá-ban kell megfizetni. Kivétel csak az az eset, ha a birtokosnak egyál-talában nem termel, vagy nem olyan mennyiségben termelhet, hogy az gazdasági szükségletén felül, a földadót fedezné. Ebben az esetben búza helyett rozst, kétszerest, ár-pát, zabot, kölest, morzsolt kukoric-át, babot, borsót, lencsét vagy bort lehet adni.

Ha a birtokos búza helyett a fel-sorolt egyéb terményeket szállítja, az átszámítás a következőképpen történik: 1 kg búza helyett 1 kg 10 dkg rozst vagy 1 kg 10 dkg kétsze-rest vagy 1 kg 20 dkg árpát vagy 1 kg 20 dkg zabot vagy 1 kg kölest vagy 1 kg 30 dkg májusi morzsolt kukoricát vagy 70 dkg babot vagy 70 dkg borsót vagy 50 dkg lencsét kell szállítani.

Az adóra szánt terményt a Mező-gazdasági Szövetkezeti Központnak vagy a közellátásügyi miniszter ál-tal kijelölt kereskedőnek kell át-adni, avval a határozott bejelentés-sel, hogy a termény a földadó kifizetésére szolgál.

A beszolgáltatott terménynek egészségesnek, idényszerűen száraz-nak kell lennie és legfeljebb 2%, lencsénél 5% idegen anyagot tar-talmazhat. Ha a birtokos 2%-nál, lencsénél 5%-nál több idegen anya-got tartalmazó terményt szállít, az idegen anyagban mutatkozó többle-tet a beszállított terménymennyi-ségből levonják. Ha a beszállított terményt a megállapított minőség-nél gyengébb minőségű vagy nem egészséges, nem idényszerűen szá-

raz, a termény átvételét megtagad-ják. A termény átvételekor a keres-kedő „Adó” felírású vételjegyet ad ki a birtokosnak, aki ezt köteles a községi előjáróságnak vagy a vá-rosi adóhivatalnak három napon belül a fizetési meghagyással együtt átadni.

A földadó előírásánál az eddig

alkalmazott mindennemű kedvez-mény megszűnt. Ha tehát valaki eddig azért, mert sokgyermekes, vagy hadirokkant volt, vagy más címen élvezett kedvezményt, az ér-vényét veszítette. Ezért most min-denkinél kivétel nélkül a földadókí-vetési listajomban kivett földadót egész összegével írják elő és azt így kell megfizetni.

Lakásadó helyett újra házadó

Augusztus elsejével megszűnik a lakásadó. A házbérek valorizációjá-val kapcsolatban a lakóknak a jö-vőben a házbéren kívül nemcsak vízvezeték, csatornázási stb. díjat, hanem lakásadót sem kell fizetniük. Ezzel megszűnik az az adómeny, mely különösen az adójegyek élet-belépésekor előálló nehézkes lero-vása miatt vált a közönség körében ellenszenvesé.

A lakóknak tehát a valorizált házbéren kívül más fizetni valójuk nem lesz, azonban ennek ellenében feléled egy feledésbe ment adómeny: a házadó. Ezt a háztulajdonosnak kell majd fizetni a lakbérek után.

A házadó alapja a nyers házbér-jövedelem lesz, ebből azonban a fizetett közüzemi díjak címén 8 százalékot levonásba kell hozni.

benfoglaltnak az összes adópót-lékok is.

Az adókedvezmények köre a régi házadórendeletben nem ismert kedvez-ményekkel bővül. A háborús be-hatások következtében tönkrement és a hatóság által romházzá nyil-vánított épület helyére emelt épü-letek újjáépítési rendkívül adó-mentességben részesülnek. Adómen-tességüket kapnak a lerombolt épület-részek helyén épített toldaléképít-kezések és a ráépített emeletek, va-lamint a be nem épített helyen épült új épületek is.

Az adómentességek 15-30 évre szólhatnak és a tervezet szerint a házadó 60 százalékára terjednek ki.

Divatcipőt VágóZoltán
cipőüzletéből
Piac-u. 38.
Széchenyi-utca sarok

Főispán úr! Még mindig nem történt semmi!

A eséptés ellenőrzésére még mindig semmiféle konkrét intéz-kedést nem tett a közellátási kormánybiztos, Debrecen hatá-rában több mint 90 eséplőgép dolgozik éjjel-nappal, de hivata-los ellenőrzésről szó sincs sehol. Már napok óta kérdezzük a fő-ispán urat, milyen intézkedése-ket tett a eséptés ellenőrzésére. A válasz késik.

Megalakult a Népi Kollégiumok Országos Szövetsége

A Győrffy-kollégium évégi záró-ünnepején bejelentették a népi kollégiumokat építő mozgalom megindítását. Kedden megalakult a Népi Kollégiumok Országos Szö-vetsége. A Szövetség tagja a már megalakult és az alakulóban lévő paraszt- és munkáskollégiumok. A Szövetség tanácsának elnökeül Dárvas József nemzetgyűlési kép-viselőt kérték fel, ugyancsak ő vál-talja a népi kollégiumokat építő mozgalom ügyvezető elnökségét. A szövetség elnöke Gyenes Antal országgyűlési képviselő elvtárs, volt Győrffy-kollégista, főtitkára Szabó Gergely elvtárs.

Hány kalóriát kapnak jegyre a dolgozók?

Lapunk tegnapi számában buda-pesti lapertesülések alapján közöl-tük, hogy a dolgozók milyen mérvű hatósági élelmiszerellátásban fognak részesülni. A „Szabad Nép” közli, hogy ezek a számok nem fedik a valóságot, — lényegesen magasabb kalóriaértékű lesz a dolgozók el-látása.

Pörüljárt tolvajok

Februárban az állomáson a vas-úti rendőrség járőrei öt zsák azbesztet találtak. Pál József iro-dai kezelő és Nagy József kocsiki-sérő az azbesztet az őrszobáról el-lopták és Kemesei András orgaz-da Budapestre szállította, ahol el-akarta adni. Véletlenül éppen a tu-lajdonosnak kínálják eladásra és ezen rajtavesztettek.

Munkaközvetítés

Többször fordultak már kérés-sel szerkesztőségünkhöz a szak-szerzetési munkaközvetítést ille-tően. Közöljük mindazokkal, akiket érdekel, hogy ebben az irányban forduljanak közvetlenül a Szak-szerzetési Munkaközvetítő Hivatal-hoz (Hatvan-u. 23.).

Lisztet kapnak a szoboszlói dolgozók

A szoboszlói összes szakszerveze-tek és a Páldamunkások és Kisbir-tokosok Szövetsége hetekkel ez-előtt azzal a kéréssel fordult Bar-logh István főispánhoz, hogy resz-szükre lisztet utaljon ki. A Szak-szervezetek részéről Selyem Gábor elvtárs tegnap eljárt ebben az ügy-ben Balogh István főispánnal, aki ígéretet tett, hogy a hajdúszo-boszlói közellátás vezetőjével fogja megtárgyalni a lisztkiutalást.

Ne dobja el ócska kalapját!
Olcsón újjá alakítja
KALAPIPAR
KIZÁRÓLAG
SZÉCHENYI-UTCA 7. SZAM

Adózás, könyvelés:
könyvelési szakiroda.
Vörösmarty-u. 24. Tel. 117

Uég

A létszámapasztó között lendülettel fo-kájukat. A vármegy-pontban a 160. sz. jezte munkáját. A miatt a miniszterel-zott az eddigi mun-oteni akarta.

azonban a belügy-tározott utasítása, melyesere ellenére munkája teljes semmiféle változ-eszközölni ne

A 161-es bizottsá-ban működik igen

Egészség

A debreceni ke-töki nagygyűlése volt a város életé-bevezetése előtt f-gesnek látszott, ho-gy egységesen állást f-bilizáció mellett. A tározati javaslata mindazokat a köv-lyeket a kereskedő-előestéjén a kormány. Ezek a követelések tányosak, pártunk mértékben támogat-j. Am a keresked-mellett nagy felad-rájuk. A határozat-pontja értelmében Társulat forintvédő-állítását vállalja. E-fagú intéző bizott-amely szakosztály

Elvtársak

A mis indul mende

1. sz. vonat. Ind-Vonatparancsnok- orvos: dr. Kerő-egészségügyi beoszt-zsef, Kiss Imre, B-Dulina Ferenc.

Idé tartozik: y-mazúváros, Doha-Katonaság, Rendő-lőség, Pályafenn-torgalom, ÚV, N-ság-telep.

11. sz. vonat. Ind-Vonatparancsnok- orvos: dr. Stangi-ügyi beosztottak: Kató István, Ti-Nagy János.

Idé tartozik: N-péres, Hadház, KASE, Kinizsi s-tők, 1. sz. Bőrgyár, 1. sz. Cipőgyár, 1-gyár, Rákosi-telep, pökert, Vénkert.

A vidé

1. Batmazúváros-bat este 23.09. Ti-állomáson szállnak-ról indul 0.10 órak

A vonatparanc-debreceni 1-es sz-nokával.

2.-Büdszentmihá-Hajdúnásárról 23-ról 23.10, Ha-23.49, Józsaról 0-násról 0.15 órakor-Vonatparancsnok-ton.

3. Nyírábrányb-Vámospércsről 21.0-falvaiak Vámospér-

SOKONAI-SZÍNHÁZ
Szombat, vasárnap d. u. és este
Stili Many és Rajz Jancsi fellépésével

Aranysárga falevél

Varrógépalkatrészek,
kerékpárgumik kaphatók cserébe is
BLEIER-nél
Hatvan utca 2. sz.

ispán úr!
nem történt semmi!

ellenőrzésére még
miféle konkrét intéz-
tet a közellátás-
tos, Debrecen hatá-
mint 90 cséplőgép
fel-nappal, de hivata-
ésről szó sincs sehol.
óta kérdezzük a fő-
milyen intézkedés-
esépiés ellenőrzésére
sík.

a Népi Kollégiumok
os Szövetsége

kollégium évvégi záró-
bejelentették a népi
t építő mozgalom
Kedden megalakult
giumok Országos Szö-
zövetség tagja a más-
s az alakulóban lévő
munkásokollégiumok. A
tanácsának elnöke
f nemzeti ügyi ké-
k fel, ugyancsak ő vál-
kollégiumokat építő
gyvezető elnökségét. A
őke Gyenes Antal or-
képviselet elvtárs, volt
ista, főtitkára Szabó
rs.

ALÓRIÁT KAPNAK
E A DOLGOZÓK?

antipi számában buda-
sülések alapján közöl-
dolgozók milyen mérvű
miserelátásban fognak
A „Szabad Nép” közli.
számok nem fedik a
lényegesen magasabb
lesz a dolgozók el-

ljárt tolvajok

n az állomáson a vas-
g járórei öt zsák
láltak. Pál József íro-
s Nagy József Kocsiki-
sztet az őrszobáról el-
emessei András orgaz-
re szállította, ahol el-
Véletlenül éppen a tu-
kinálják eladásra és
szettek.

kaközvetítés

fordultak már kérés-
ségünkhöz a szak-
munkaközvetítést ille-
ük mindazokkal, akiket
gy ebben az irányban
közvetlenül a Szak-
munkaközvetítő Hivatal-
u. 23.)

sztet kapnak
oszlói dolgozók

lői összes szakszerveze-
ldmunkások és Kishir-
öveisége hetekkel ez-
a kéressel fordult Ba-
főispánhoz, hogy ré-
t utaljon ki. A Szak-
részéről Selyem Gábor
ap eljár ebben az ügy-
István főispánnál, aki
hogy a hajdúszo-
llátás vezetőjével fogja
a lisztkiutalást.

el ócska kalapját!
ón újjá alakítja
LAPIPAR
KIZÁRÓLAG
NYL-UTCA 7. SZAM

s, könyvelés:
si szakiroda.
rtly-u. 24. Tel.: 117

Vége felé közeledik a tisztogatás

A létszámapasztó bizottságok fo-
kozott lendülettel folytatják mun-
kájukat. A vármegyénél a köz-
pontban a 160. sz. bizottság befe-
jezte munkáját. A személyesere
miatt a miniszterelnökségi megbí-
zott az eddigi munkát érvénytele-
níteni akarta.

azonban a belügyminiszter ha-
tározott utasítása, hogy a sze-
mélyesere ellenére a bizottság
munkája teljes érvényű, így
semmiféle változtatást azon
eszközölni nem lehet.

A 161-es bizottság Bősörmény-
ben működik igen eredményesen,

a 162. és 163. bizottság a központi
járásban és Hajdúnánáson, ezek
tegnap este jelentették, hogy be-
fejezték a munkát, a 164. bizottság
Püspökladányban közvetlenül be-
fejezés előtt áll.

A városnál dolgozó négy bizott-
ság (egy már napokkal ezelőtt be-
fejezte munkáját) közül egy ér-
demben már letárgyalta az ügyet,
de a többi is gőzerővel dolgo-
zik, hogy behozza az idővesztésé-
get.

Furcsa, hogy egyes körök még
mindig terjesztik azt a híresztelést,
hogy a már lezárt és bevezetett
tisztogatást „újratárgyalják”, an-

nak ellenére, hogy ők maguk is
tisztában vannak azzal, hogy ez
nem felel meg a valóságnak. Már
többször leszögeztük magának a
belügyminiszternek álláspontját
ebben a kérdésben, aki a leghatá-
rozottabban megtilt mindenféle be-
avatkozást a bizottságok munká-
jába. Teljesen felesleges minden
találgatás és hírterjesztés! Ezuttal
a debreceni dolgozók kijátszása
nem sikerült.

a tisztogatás első menetét a
belügyi tárcsa keretében Deb-
recenben a demokraták nyer-
ték meg.

Egészséges kereskedelemért
— a stabilizáció védelmére

A debreceni kereskedők csütör-
töki nagygyűlése jelentős esemény
volt a város életében. Az új pénz
bevezetése előtt feltétlenül szükség-
esnek látszott, hogy a kereskedők
egységiesen állást foglaljanak a sta-
bilizáció mellett. A nagygyűlés ha-
tározati javaslata magába foglalja
mindazokat a követeléseket, ame-
lyeket a kereskedők a stabilizáció
előestéjén a kormányzattól kérnek.
Ezek a követelések jogosak és méltá-
nyosak, pártunk a legteljesebb
mértékben támogatja őket.

Am a kereskedők követeléseit
mellett nagy feladatok is várnak
rájuk. A határozati javaslat egyik
pontja értelmében a Kereskedő
Társulat forintvédő bizottságok fel-
állítását vállalja. Erre a célra 9
tagú intéző bizottságot választott,
amely szakosztályonként hivatott

megszervezni a forintvédő bizottsá-
gokat. Nagy segítséget nyújt a ke-
reskedők által felállított forintvédő
bizottság, hiszen a becsületes ke-
reskedők tudják a legjobban, kik a
soraiukba befurakodott álkereske-
dők, akik hol textillal, hol étollal
spekulálnak. A kereskedők forint-
védő bizottságainak nagy szerepe
van a bizalom megszilárdításában
is. Bizonyosak vagyunk benne, hogy

azok a híresztelések, amelyek
szerint már most aranyért és
dollárért jegyzik a búzát, telje-
sen légbőlkapott suttygó hírek.

Éppen Molnár Győző főkapitány
elvtárs jelentette ki a legutolsó
gazdasági értekezleten, hogy még
egyetlen konkrét esetben sem nyert
bizonyítást, hogy történt ilyesmi,
nem más az egész, mint a suttygó

propaganda által a bizalom aláása-
sára irányuló akció. Ez ellen kell
erősen küzdeni a kereskedőknek és
kiküszöbölni soraikból, ha mégis
akadnának ilyen lelkiismeretlen
hazaárulók.

Meg kell valtanunk: némi kétel-
kedéssel fogadjuk a megválasztott
intéző bizottság aktivitását, mert
egy-két bizottsági tag nem túl nagy
garancia, hogy valóban komoly ak-
ció indul a forintvédő bizottság
megszervezésére. Reméljük azon-
ban, hogy az intéző bizottság sorai-
ban lévő demokratikus többség ma-
gához ragadja a kezdeményezést.
Mindenesetre szemünk állandóan
rajta lesz a bizottságon és öröm-
mel üdvözöljük, ha valóban ered-
ményes intézkedéseket foganatosít
a forint védelmére.

Eltársak, figyelem!

A miskolci Rákosi-nagygyűlésre
induló debreceni vonatok
menetrendje

I. sz. vonat. Indul: 10 órákor.
Vonatparancsnok: Nagy László,
orvos: dr. Kerékgyártó Zoltán,
egészségügyi beosztottak: Gebei Jó-
zsef, Kiss Imre, Branyiszki József,
Dulina Ferenc.
Ide tartozik: Vagonygyár, Bal-
mázújváros, Dohánygyár, Úttörők,
Katonaság, Rendőrség, SzDP veze-
léség, Pályafenntartás, Fűtőház,
Forgatóm, ÜV, MaDISz, Szabad-
ság-telep.
II. sz. vonat. Indul: 10.35 órákor.
Vonatparancsnok: Ménes János,
orvos: dr. Stangl József, egészség-
ügyi beosztottak: Horváth János,
Kató István, Timári János, M.
Nagy János.
Ide tartozik: Nyirábrány, Mike-
pércs, Hadház, Téglás, Sámson,
KASE, Kinizsi sportcsapat, Épi-
tők, I. sz. Bőrgyár, II. sz. Bőrgyár,
I. sz. Cipőgyár, II-III. sz. Cipő-
gyár, Rákosi-telep, Augusztá, Csa-
póker, Vénkert, Városháza, DEK,

Posta, Apatfalom, István-malom,
Klinika.
IV. sz. vonat. Indul: 1.25 órákor.
Vonatparancsnok: Tóth Mihály,
orvos: dr. Sallai Zoltán, egészség-
ügyi beosztottak: Szabó Tibor, Ka-
pitány József, Szőke Lajos, Oslár
József.
Ide tartozik: Tűzoltók, Belváros,
Rokkant-telep, MNDSz, Textilgyár,
Kultúrgárda, Élelmiszer, Közellá-
tás, Tanyai szervezet, Homokkert,
Nyomdászok, Fogászok, Ujságírók,
Kerékes-telep, Hajnal-utca, HÉV,
Villanygyár, Olajmalom, Csapókeri
MaDISz, Rézbútorgyár.
Felhívjuk az üzemi és kertületi
pártszervezetek elvtársainak fig-
yelmét, hogy a beosztásokat pon-
tosan tartásuk be és kellő időben je-
lenjenek meg az állomáson.
Jegyét mindenki őrizze meg, mert
jegy nélkül sem oda, sem vissza
nem lehet utazni!

A vidéki különvonatok menetrendje

1. Balmazújvárosról indul szom-
bat este 23.09, Tiszacsecelemek Ohat
állomáson szállnak fel 23.55. Egyek-
ről indul 0.10 órákor.
A vonatparancsnok azonos a
debreceni I-es sz. vonat parancs-
nokával.
2. Büdöspályáról indul 22.27,
Hajdúnánásról 23.00. Hajdúdorog-
ról 23.10, Hajdúböszörményből
23.49, Józsáról 0.10, Nyulas álló-
másról 0.15 órákor.
Vonatparancsnok: Kardos Már-
ton.
3. Nyirábrányból indul 20.33,
Vámospércsről 21.00, a nyírmárton-
falvaiak Vámospércsen szállnak fel.

A vonatparancsnok azonos a deb-
receni II. sz. vonat parancsnokával.
4. Hajdúszoboszlóról indul 0.16,
Kabáról 0.35, Püspökladányból
0.53, Nádudvarról 23.39 órákor.
Vonatparancsnok: Balga Ernő.
A hajdúhadházi, téglási, mika-
pércsi és hajdúszoboszlói elvtársak
Debrecenben szállnak fel a 22.35
órákor induló vonatra.
Felhívjuk vidéki elvtársaink fig-
yelmét, hogy legalább félórával
indulás előtt legyenek kint az álló-
máson, 40-es csoportokban álljanak
fel, úgyhogy minden csoport egy-
egy különkocsiba rendszerben felszáll-
hasson -

HARC A HALADÁS ELLEN?

Számtalanszor szögeztük már le
e hasábkon követeléseinket a ha-
ladó színházban a leszö-
geztük mindannyiszor, hogy tisztá-
ban vagyunk azzal is, milyen aka-
dályok állanak e jogos követelések
kielégítésének útjában. Jól tudjuk,
hogy Kiss Ferencék nyomait nem
lehet egyik napról a másikra el-
tüntetni a magyar színházi kultú-
rából. Megelégszünk egyelőre any-
nyival is, ha a színház megpróbál
a haladás szolgálatába állani.

Debrecen színházával szemben
különösen elnézőek voltunk. Ismer-
tük súlyos küzdelmeit, anyagi gond-
jait, a nehézségeket, melyekkel
meg kellett küzdenie. A színház
többnyire a megalkuvás fegyveré-
hez folyamodott, az anyagi szem-
pontokat helyezte a kultúra köve-
telményei elé. Ennek ellenére meg-
maradtunk a jóindulatú kritikánál
s — ameddig lehetett — inkább
buzdítani próbáltuk, a jobb jövő
reményével.

Nem maradtunk azonban a
csendes bírálgatásnál, ha a színház
olyat vét a kultúra, a haladás, nyu-
godtan állíthatjuk: „demokráciánk
ellen, mint az „Aranyárga fale-
vel”-szerű bemutatókkal. Nehéz
lenne a dolgot máshogy látni: ez
a bemutató nyílt kihívása, provoká-
ása mindannyiunknak, embereknek

és testületeknek, akik a haladásért
harcolunk. Becsületes színház
szakember végig sem nézhet piri-
lás nélkül ilyen szemetet. — szin-
rehozása pedig méltán ültetheti a
tettest a közvélemény vádlottjának
padjára.

Semmiféle anyagi szempont nem
indokolhatja, ennek a bárgyuság-
nak, huszártisztidicsőtésnek, a
Horthy-imádó Erdélyi Mihály
szörnyszüleményének előadását. —
A színgazgató nemcsak hibás, ha-
nem súlyosan bűnös. Bűnözőtt a
haladás, a kultúra s elsősorban
Debrecen városa ellen.

Szeretnénk hinni — ha nehéz is
elhinni —, hogy nem volt a dolog-
ban tendencia. Szeretnénk hinni,
hogy a színházért felelősek „pilla-
natnyi elmezavara” okozta „ezt a
szinte jóvátehetetlen botlást. Sze-
retnénk az egészét hozzácsapni az
elmutt színházi évad lehetetlen, ni-
vótlán, agyoncsapott műsorának
örökre kiegyenlíthetetlen számlájá-
hoz.

Az elkövetkező idényben nem
akarunk ilyen darabot látni! A
színház nem igazgató és színészek
magánügye. A színház mindany-
nyunk ügye, melybe fenn is tar-
juk a beleszólás jogát. Ha a szó
kevés, tettekkel is.

Tó munkát végez a gazdasági rendőrség

Feltartóztatott a gazdasági rend-
őrség egy Pest felé haladó teher-
autót. Átkutaták és 1200 liter ét-
olajat, 7 mázsa diót találtak rajta.
Szállítási engedélye a rakomány
tulajdonosának nem volt, azt állí-
totta, hogy a budapesti rendőrfő-
kapitányság megbízásából végzi a
szállítását. Ez azonban az itteni
rendőrséget nem baltotta meg, az
áruzt zár alá vették, addig is, míg
a szállítás valódi hátterét meg le-
het állapítani.

Házkutatás során 72.000 darab
cigarettát találtak özv. Bügler An-

dorné Bajesy-Zsilinszky-utca 23.
szám alatti lakosnál. Azt állította,
hogy a zsidogón vette. Nagy azon-
ban a gyanú, hogy úzerkedni akart
vele, ugyanis a házkutatás alkalmá-
val lakásán találtak Mayer La-
jos Cegléd-utcai lakost, akinek zse-
bében idegen valutákról szóló fel-
jegyzések voltak.

A piacon is megjelent a gazda-
sági rendőrség és a 6 millióért
árult burgonyát 3 millióért kiosz-
totta a nép között. A rendőrök
az összegyűlt tömeg megéljenezte.

Lehetséges, hogy már ma
MEGINDUL A VILLAMOS

Szabó Kálmán polgármester elvtárs
tegnap délelőtt tovább foly-
tatta tárgyalásait a HÉV vezér-
igazgatójával és újabb előzetes
megállapodást kötött, amit a köz-
gyűlésnek kell majd jóváhagyni. A
Salétrum-utcai lakótelepben a lo-
vardát átadják a HÉV-nek, ott az
egyik épületből remélt, a többek-
ből raktárt és a munkások részére
kulturális és szociális helyiségeket
alakítanak át. A HÉV kötelezi ma-

gát, hogy bizonyos mennyiségű in-
vesztálást eszközöl, tatarozást vé-
geztesse.
A villamos megindításával kap-
csolatban a polgármester elvtárs
kijelentette, hogy minden erővel
azon lesz, hogy a villamosforgalom
minél előbb meginduljon. Nagyobb
szénszállítványt várnak és ha ez
megérkezik, lehetséges, hogy már
ma megindul a villamos.

HAT VÁDIRAT

A népgyűlés hat vádiratot ké-
szített, mind a hatban a demokra-
tikus államrend és köztársaságot
védő törvény megsértői ellen emelt
vádat. Az igazságügyminiszter a
vádiratokat helybenhagyta és a tár-
gyalásokat csak helyiség hiánya
miatt nem tudja az ötös tanács
megkezdni.

Vádirat készült Kerékgyártó
László 34 éves Bethlen-utca 14. sz.
alatti fodrászmester ellen, mert a
rendőrséget szidalmazta és hábo-
rús bűntett miatt, mert a népek
békéjét veszélyeztető kijelentése-
ket tett üzletében.

A vádlottak közül szerepel Ary
Mihály 56 éves szoboszlói lakos fe-
lekezeti elleni igazgató, özv. Trinkl
Béla 51 éves miskolci vendéglős,
mert háborús és népeleles bűnö-
söket dícsért fel, Gál Ödön György
38 éves MÁV főmérnök a vonaton
igazgató a földosztás és a demo-
krácia ellen. Vádiratot készített a

népgyűlés Ripszki László 36
éves MÁV-műszaki tiszt ellen, aki
a demokratikus pártok vezetői ellen
igazgatót.

A demokrácia védelmére szóló
törvény alapján vádat emelt a
népgyűlés Nemesik Istvánné 52
éves Bajesy-Zsilinszky Endre-utca
60. szám alatti lakos ellen. Nemesik
Istvánné a Független Kisgazda Párt
békégyűlése előtt a Piac-utca sar-
kán izgalom és zsidó beszédeket
tartott a zsidók és a demokrácia
ellen.

Rádió, villanyserelés,
javítás gyorsan és pontosan
VAJDA
Hatvan-u. 2.

**Ballon-
kabát**
férfiruha, nőikabát
szövet, bélésű
Vágó Sándor
Piac-utca 33.
Szechenyi-utca sarok

HIREK

IDÓJÁRÁSEJELTÉS: Mérsékelt délnyugati, nyugati szél, felhős felvonások, több helyen záporosó, závar. A meleg elsősorban nyugaton kisse mérséklődik.

A francia nemzetgyűlés érvényesítette Daladier mandátumát.

A Vörös Hadsereg hősi halottainak és a magyar katónak sírjának gondozására akciót indított a Nőszövetség munkaközössége. Hetenként 20-30-as csoportban fognak dolgozni.

Bujdosó Imre biharkeresztesi próbarendőrt többrendbeli lopásért letartóztatták és beszállították az ügyészségre.

Ma délelőttre Kalenda Lóránt műszaki-tanácsos rendkívüli tanácsülés összehívását kérte a polgármester elvtársától, mert a közmunkahivatalban dolgozó állandó szakmunkások a héten esedékes 13 millió adópengő rendkívüli segélyt nem kapták meg.

Az 1, 2, 12, 29, 39, 42, 44, 49, 55, 56, 63, 70, 72, 74, 75 82, 84, 85-ös háztömbbirtalmiak a közmunkalapokat és az utcabirtalmiak közmunkalapját hozzák be a titkárságra.

Elfogták a Nagyállomás környékén Kőszegi Gyula és Jánki Pál nyiregyházi lakosokat, akik oda-oda számos bűncselekményt követtek el, azután megszöktek. Átkísérik őket Nyiregyháza.

Szállást kért éjszakára P. Veress János kenderesi lakos Macz István Bellegező 39. számú tanyájában. Ruháemeiket szedett össze és elszökték.

Éjszakai besurranó tolvaj járt Tóth János Felegyházi-úti lakosánál, sok ruháeműt vitl el.

Megállapították az Acésdi-úton talált női hulla személyazonosságát: Silye Kálmáné 68 éves öregasszonyról van szó. Hajlala körülményei még nincsenek tisztázva, felboncolják.

Villámcsapott P. Nagy István és Madarasi Imre bősziroményi lakosok tanyájára. Egy nádfedeles ház, az ójak, kazalok leégtek, azután a tűz magától elaludt.

Felhívja a Városi Tanács a város lakosságát, hogy alkinnek tudomásul vessék, hogy a város területén bárhol a magyar visszavonulás alkalmával hátrahagyott kincstári, eredeti mozgó fertőtlenítő gép van, akár használható, akár használatlan állapotban, azt haladéktalanul jelentse a Fertőtlenítő Intézetnek (Doboz-utca 2. szám), Polgármester.

Éjszaka feltörték Mihálki Józsefné Busi-utca 18. szám alatti lakos fűszekamráját, sok baromfit, ingóságokat vittek el.

Éfőpták a piacon Berec Lajos vasgongyári munkás pénztárcáját fontos irataival és pénzével együtt.

A párizsi rádió jelenti, hogy az olasz nemzetgyűlés a párizsi értekezlet határozata elleni tiltakozásul pénteken délelőtt 10-től 11 óráig egyórás általános sztrájkot hirdetett.

Rendőr állította meg a Kisállomáson mellett ifj. Zoványi Gyula Kishegy 58. sz. lakost, amint fával megrakott szekérével haladt. Igazolatlani akarta, Zoványi azonban közléscsapott a lovaknak. A rendőr utána, utóférté, meg akarta állítani. Zoványi erre neki esett, ütlegezni kezdte, mire a rendőr a levegőbe lőtt. Nemsokára több társ érkezett oda, megfékeztek a dübörgőt és bevitték a rendőrségre.

Művészi fényképek Gisser-fotónál készülnek. Piac-u. 43. Menyaszonyi ruhaköcsönzés.

Tollat, hőrscögbrőt, vadbőröket, gyapjút legmagasabb áron veszünk Szalavetz Bajcsy-Zsilinszky-utca 35-37. sz. (volt József királyi herceg-utca) Hívásra házhoz megyek

Csökkentik a hadigondozottak számát

A népjóléti minisztériumban rendelet készül, amely lényegesen csökkenti a hadigondozási járadékosok számát. A rendelettervezet szerint azokról, akiknek más jövedelmük: földjük, iparuk stb. van, megvonják a járadékot. Megszüntetik a 25 százalékos és annál kisebb mérvű rokkantak pénzjuttatását, az első és második járadékosok számára és a legénységi ellátási csoportba soroltakat felemelik. A főbbi hadigondozott számára biztosítják, hogy munkához jussanak és állami jogosítványok kiadásánál előnyben részesüljen.

Rendelet a fűszerpaprika, a káposzta és a takarmánynövény beszolgáltatásáról

A közellátásügyi miniszter rendelete értelmében az engedéllyel fűszerpaprikát termelő gazdálkodó paprikafelhasználó területén a gabona, burgonya- és olajosmag beszolgáltatási köteleesség teljes egészében, előlalt beszolgáltatási köteleességének pedig felét fűszerpaprika beszolgáltatásával teljesítheti. Egy-egy métermázas gabona, burgonya, olajosmag, illetve előlalt helyett csöves paprikából 1.2, 0.5, 2.0, illetve 2.5, csomepaprikából 0.1, 0.05, 0.2, illetve 0.25, édesemes paprikából 0.12, 0.05, 0.24, illetve 0.3, rózsapaprikából 0.21, 0.10, 0.45, illetve 0.60, erős paprikából 0.24, 0.12, 0.50, illetve 0.75 métermázasat kell beszolgáltatni.

Az őrölt paprikát a fűszerpaprikatermelők, kikészítők és értékesítők szegedi és kalocsai szövetkezete vásárolja meg. A közellátási felügyelőt megbizott kikészítő iparos, illetve a beváló szövetkezet a vételárát azonnal kifizeti a közellátási kormánybiztos felhívására a termelőnek, hogy beszállítási köteleességének meghatározott időpontig, legkésőbb azonban november 30-ig tegyen eleget. Ha a gazdálkodó a felhívásra nyolc napon belül nem szolgáltatja be a köteles mennyiséget, a hatóságok karátumot vehetnek igénybe.

Ha a gazdálkodó gabona, burgonya és olajosmag beszolgáltatási köteleességét egészben, előlalt beszolgáltatási köteleességének pedig felét a közellátási kormánybiztos engedély alapján káposztával vagy évelő takarmánynövénytel teljesíti, egy-egy métermázas gabona, burgonya, olajosmag, illetve előlalt helyett a következő mennyiségek szolgáltatathatók: fejeskáposztából 5.0, 3.0, 10.0, illetve 15.0, lucernából (szénából) 3.0, 1.5, 5.0, illetve 7.5, lóhere- és baltaciszánából 3.5, 1.65, 6.60, illetve 7.0 métermázasat. A közellátási kormánybiztos felhívására a beszállítási köteleesség meghatározott határideig, de legkésőbb november 30-ig eleget kell tenni.

A Világítási Vállalat köszönetét fejezi ki a Geszti-cégnak, mert a petróleumért cserébe kapott 1967 kg egységés búzalisztet a Vállalat dolgozói között való szétosztásra átengedte.

Református istentisztelet helye és ideje 1946. évi július hó 21-én. Nagytemplomban 8 órakor Kerekes J. 10 órakor Uray S., délután fél 5 órakor ifjúsági evangélikáció. Kistemplomban 9 órakor Széna Z., 11 órakor Révész L., délután 5 órakor Uray S. Mester-utcai templomban 9 órakor Boros D., 4 órakor Karla B., Iszapódy 10 órakor dr. Farkas, Kossuth-utcai templomban 10 órakor Birinyi J., 4 órakor Sipos I., Arpádtéri templomban 10 órakor Hegyaljai K. G., 3 órakor Hegyaljai K. G. Homokkerti templomban 10 órakor Kovács J., 6 órakor Pál A. Szabadság-telepi templomban 10 órakor Sipos K., 3 órakor Széna F. Csabókerti templomban 10 órakor Danosházy S., 3 órakor Kis L. Kerektelepi templomban 10 órakor Király L., 3 órakor Király L. Egyetemi templomban 11 órakor Konez Z. Augustus-szabatórumban egyegyed 10 órakor Murányi A. Klinikák: Konez és Murányi. Tegélskerti állami iskolában 10 órakor Zsirus. Szoboszló-úton 4 órakor Zsirus. Bákótelepi gyülekezeti háznál 9 órakor Kálmán I. Wolaffka-telepi Olvasókörben 10 órakor Pál A. Internálótáborban 10 órakor Erdei K. — Tanügyi istentiszteletek: Pallagon délelőtt 10 órakor Erdei M. Kunpálhámon délelőtt 10 órakor Szabó E. Oncsa-telepen Boros D. Perec-dűlőn délelőtt 9 órakor Rápolyi. Kádár-dűlőn délelőtt 11 órakor Rápolyi.

Motorkerékpár, korékpár és varrtógép speciális égetett zománcozása különöző színekben is Reszler Sándor zománcozó mester és műszerész műhelyében, Bafstróma, 10. Évtizedes gyakorlatú, tisztán szép munka. Hegesztés, javítás.

SAKSZERVEZETI HIREK

Orvosi szakszervezet közli, hogy a 9 félév lehallgatása után nyert végbírányítvány és oklevél tanulmányi kikészítéssel tárgybán miniszteri rendelettel jelen meg. Felhívom az érdekelteket, hogy az Orvosi Szakszervezet hivatalos helyiségében (Arany János-utca 2. szám) mielőbb jelentkezzenek.

Könyvtörmunkások (férfiak), akik a dohányt még nem kapták meg, szombat délután 4-5-ig átvehetik. Konyha, virág- és gyümölcskertészek szakszervezete felhívja tagjait, hogy vasárnap délelőtt 9 órakor a szakszervezeti székházban tartandó ösztálygyűlésen saját érdekeikben mindenki jelenjen meg. Felkérünk minden tagot, hogy kimutatást készítsen családi állapotáról és saját vagy kapott földjéről. A földhöz nem jutottak a földigénylésre az adatokat hozzák magukkal. Azok, akik a földigénylésre írásbeli igényüket beadták, szintén jelenjenek meg. Tájékozt mindenki rendezze, mert a hírelkezőben lévő tagokat kizárjuk. Akik még nem tagok, saját érdekeikben jelentkezzenek felvételre.

Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete felhívja a tagok figyelmét, hogy a dohányt a Róza-utcai Hanygyában sürgősen az utalvány ellenében vegyék át.

Kereskedő hírek

Összeres és zsidórus szakosztály elnöksége felhívja mindazokat az összeres és zsidórus iparrendelőket, akik egyenkeket, akik eddig még nem jelentkeztek a szakosztályunknál nyilvántartásba vételt, haladéktalanul jelentkezzenek, mert csak így tudjuk támogatni kérelmüket az iparrevízió során és a revízióhoz szükséges adóigazolások elkészítéséhez szükséges nyilvántartott tagjainkat tudjuk teljesíteni.

Kisfuvárosok szakosztálya vasárnap délelőtt 10 órakor nagygyűlést tart. Felhívjuk a szakosztály azon tagjait, akik adójukat még nem rendezték szombat, azaz ma délig okvetlen fizessék be.

FELVÉTEL A BARTÓK-KOLLEGIUMBAN

Az 1946-47. tanév kezdetével megnyitja kapuit a tanulmánygyőnépi származású fiatalok előtt a Bartók Béla Kollégium. A Kollégium zárt számban felvesz egyetemi hallgatókat, egyetemi hallgatóknak és első-másodikos diákokat. A Hatvan-utca 6. szám alatt megnyitja Kollégium a már eddig kiváló eredményeket felmutató népi kollégiumok szellemében kezd el működését.

A felvételi kérvényeket mindazok a népi származású fiatalok, akik vállalják a kollégiumi munkát és közösséget, juttassák el az alábbi címre augusztus 15-ig: Lemhényi Jenő Debrece, Szalkai-utca 3.

A felvételi kérvényhez csatolni kell: 1. Részletes, tartalmas életrajz. 2. Iskolai bizonyítvány. 3. Anyakönyvi kivonat. 4. Vagyoni, vagy szegénységi bizonyítvány.

A Kollégium tagjai számára a lakás mellett teljes ellátást is biztosít. A Kollégium Igazgatósága a díjakat a stabilizáció után fogja megállapítani.

SPORT

Az amerikai atléták európai körútkorán először Prágában vendégszereltek. Az amerikaiak fölényesen győztek. Legkiemelkedőbb eredményt a 100 méteres síkfutásban értek el, amelyben a nezer Chwell 10.5 másodperc idővel győzött. Az amerikaiak legközelebb Svájcban vendégszerelnek.

A Kispast utolsó OB mérkőzését lejátszta a Haladás ellen, mégpedig meggyőzés szerint Szombathelyen. Így tehát vasárnap végre 10 csapat játszik.

Ma délután 6 órakor kerül lejátszásra a Vasas-MTK OB mérkőzés. A két csapat ezzel be is fejezi az 1945-46-os bajnoki évadot.

A szovjet sportnépegyre Puskin, a Szovjetunió magyarországi követének meghívására magyar sportkudótségg utazik. Az OB-be került Testvérség tuiságos vehemenciával let az erőstéshez. Csabai és Kispéter meggyőzés után az újpésti Laborozót és Nagyt eze-mekékl. Eddig rendezés is volna a dolog, de a két újpésti fiú nem akarja egyesületét otthagyni. Erre B-listával fenyegettek meg azokkal, hogy aki a MAV-nál van alkalmazásban, az csak vasutas egyesületben szerepelhet. Reméljük, hogy ilyen terror alkalmazását a MAV vezetősége nem fog engedni.

A lengyel Warta ökölívó csapata Barsón 10.6 arányban legyőzte az ottani vasutas válogatottat.

Asbóth Józsefet, Magyarország deniszabajnokát meghívták Pozsonyba, a város bajnoki viadalaira.

A holnapi DVSC-Ferenováros mérkőzés jegyek ma délelőtt 9 óratól délig kaphatók a Kónya féle trafikban (Városháza épület).

A vasárnap délutáni műsor a Díszegyházban. Debrecei Játékvetők-Nyiregyházi Játékvetők találkozóval kezdődik délután fél 5 órakor. Utána Hajdúszörményi, Hajdúszörményi és Bálkány csapatai játszanak egy félidős 30 perces körmérkőzés. A DVSC-Ferenováros találkozó 6 órakor kezdődik.

MOZIK MÜSORA

PETŐFI-MOZGÓ: Hatalmas kiállítás svéd film: „ÉGI VANDOR”. Legújabb amerikai híradó. Előadás fél 5, egyegyed 7, 8 órakor, vasárnap háromegyed 3 órakor is.

APOLLO-MOZGÓ: „A NŐK EGYMÁS KÖZÖTT”. Amerikai film, főszereplők: Kay Francis és John Boles. Előadások köznapokon: fél 5, negyed 7 és 8, vasárnap háromegyed 3 órakor is.

METEOR-MOZGÓ: Szombat, vasárnap: „RESZKET A FÖLD”. A szezon legnagyobb sikere, „TITOKZATOS ÉKSZER”. Richard Tamadge. Hajza a titokzatos ékszer után. Új amerikai híradó. Előadások: szombaton 7 órakor, vasárnap fél 5, egyegyed 7 és 8 órakor.

Gyapjút szövétért cserélőnk vagy legmagasabb áron veszünk, HŐRSÖGBŐRÁT és egyéb vadbőröt mindenkor a legmagasabb árat adjuk. Friedländer Testvérek Debrece, Hatvan-utca 37. Tel: 3-24

Rádióműsor

JULIUS 20. SZOMBAT BUDAPEST II.

6.45: Reggeli torna — 7: Hírek, műsorismertetés — 7.20: Reggeli zene — 8: A közellátási minisztérium előadása — 8.15: Orosz muzsika — 9: Honvédszenekar játszik — 10: Hírdíjszó — 11.30: A Nürnbergi per jelentősége (e) — 11.50: Nyitányok — 12: Harangszó, hírek — 12.15: Ernest Bloch: Szvje mélygedűre — 12.50: Előadás: Hanglemekkel — 13.10: Schubert: Két tétel a d-moll vonosnégyesből — 13.25: Rádióport: Budapest új arcáról — 13.40: Brahms-dalok — 14: Hírek, Vöröskeresztközlemények — 14.20: Ének, Előadás — 15.30: Weinberger: Schwanda a dudás — 15.40: Magyar gyermekek közt. Hímniában (e) — 16: Hírek — 16.10: Liszt: Magyar fantázia — 16.30: Gyermekrádió — 17: Zongoraszámok — 17.30: A Munkáskultúravezetés LaFontaine műsora szülemésnek 325. évfordulójára alkalmából — 18: Hírek, Vöröskeresztközlemények — 18.15: A demokrácia magyar úttörője: Kossuth Lajos — 18.40: A Székelyvárosi Zenekar hangversenye — 20: Hírek, sport hírek — 20.50: Boldizsár Iván csendes intelmei — 21: Régi nagy elágerék — 21.20: Hei híradó — 21.50: Hírek oroszul — 22: Hírek, műsorismertetés, Vöröskeresztközlemények — 22.35: Emlékezés Jerome Kernről halálának egyéves évfordulóján — 23: Híroszvetőgató — 23.10: Hírek angolul — 23.20: Hírek franciául — 23.30: Részletek Donizetti, Lemmermoori Lucia e. operájából. BUDAPEST II.

18: Táncezene — 19.30: Villámhíradó — 19.45: „Aida könyve. Rigó-leő kacsaja.” Előadás hanglemekkel — 19.30: Rádiószabályozó — 20: Schumann: Fantázia — 20.30: Előadás — 21: Hírek — 21.15: Harmónia művészgyűlés — játszik — 22.15: Hanglemek.

Hirdetmény

A magyar kormány a németek vagy a nyilasok által nyugatra hurcolt köz- és magánvagyonunk kötelező bejelentését rendeli el. Bejelentési kötelezettség alá esnek mindazok a javak, melyeket 1944 március 19. és a felszabadulás előtt hurcoltak el. Bejelentés teljesítésére köteles az elhurcolt javaknak jelenlegi tulajdonosa, birtokosa, bírálója, vagy az volt az elhurcolás időpontjában. Kötelező az elhurcolt javak hollétééről, azok el- vagy visszazállításiainak körülményeiről tudomása van. A bejelentés bármely pénzügyi hatóságnál vagy szervnél megtehető. A bejelentés bétvevényes. A bejelentési kötelezettséget legkésőbb 1946. évi augusztus hó 12. napjáig kell teljesíteni. A később tudomásul jutott adatok tekintetében a bejelentési határidő a tudomásra jutástól számított 15 nap. A bejelentési kötelezettség elmulasztása kihágás, amely 6 hónapig terjedhető elzárással és 16 millió adópengőig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Havi előfizetés 2,500.000 adópengő.

Felelős szerkesztő és kiadó: RALÓ ISTVÁN. Szerkesztő: HAJDU FERENC. Szerkesztőség: Debrece, Piac-u. 28. sz. II. emelet. Telefonszám: 264. Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat ábrforogópén. Felelős nyomdászgató: MENES JÁNOS.

APRÓHIRDETÉSEK felvétele: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. Szódij 50.000 adópengő. Pártagoknak és havi előfizetőknek 50% kedvezmény

Darabos és oltott M E S Z, cement, folyamomok, kőpor, tocsérép, kátránylem, igénylés nélkül legolcsóbban cserélhető KATZ mészüzlet Szoboszlai-u. 1/b, Csapó-utca 62. sz. Telefon 514.

HÁZASSÁG Házaságot díszkötően, eredményesen követték Hőgye Imre, Debrece, Varga-utca 24. szám. Sz. 10

Egyedül maradt 33 éves fiatalember jó szakmával képzettségű műszerész, külföldi legális utazásra útjárásút keres. Házaságról is lehet szó. „Sürgős” jellegre. 60

ALLÁS Izraelita 16 éves leányt kíséretének felveszek. Rosenzweig, Hatvan-utca 28. 59 betű.

Asztalos segédet kézi-szerszámmal azonnali belé- pésre felvesz Tiszabúti Gépipari Kft. Holló János-ut. (volt Gépkocsizó lány). 55

Vasmunkásokat, komoly, elsőrangú munkacéretet keresek, akik teljesen önállóan tudnak végezni általános és gépszerelésüket. Előnyben részesítenek, akik pontosan és kiválóan tudnak henger-, rotatókálni. Csaha-malom, Hajdútelep. 55

CSERE Szappannak való zsírt és olajat szappanna cserélek: Pál János szappanna mester, Kőköcsy-u. 8. Sz. 22

Férfiszabógépet cserélek süldőrt, tengeriért vagy aranyért. Homok-utca 86. 57

Mézeshódón, 3 drb új 50 kg-os mézért elcserélhető. Bajcsy-Zsilinszky-u. 16. Iróda. Ugyanott egy fűrdőkályha termékért elcserélhető. 59 betű.

Szappannak való zsíradé- kot és olajt szappanna cserélek. Nagy szappanna, Berek-utca 3. Csapó-kanyar. Sz. 21

4 részes kovács bőrfűtő adok dísznövezt vagy faért. Rigó-utca 72. 58

VÉTEL Mosdókaplyót veszek, két darab fűrdőkád eladó. Erdőkölöni Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. Nyomdaudra. (L.)

Tollat, nyersbőr, hőr- cögbrőt, gyapjút veszek. Pest-utca 1. Hatvan-utca sarok, Szathmáry István. Sz. 386

Tollat, hőrscögbrőt, vad- bór magas áron veszek. Klein, Hatvan-u. 21. Sz. 24

ELADÁS Autóalkatrészek eladók. Honvéd-u. 24. M.

Világ prolet



HAL. EVFOLYAM, 160.

Rál

Most láttuk, amikor magyarországi nagygyűléstünk, milyen tömegje van ennek a népcsoportnak: Rákosi beszélt nekünk. És mindenütt az emberek, hogy ha tudják, de meghallgatják a kommunista, mindenki szavára vágott.

Pártunk meggyel bilyesen úgy határozott: a kommunista elvtársak vigyák magunkkal, legyenek bizonyultak, legyen a másfélbeliüket, vüfikek. Az előrelátó megszervezett elő- megés az lett az eredmény, meg a félmagunkra haragítottak nek hehezen kítják bdenkit nem lehet elvi- azjukon a keserűség nem ferek?

Voltak, akik nem n egykőnyű a meggyel az egyekiek telefonon debrecei szervezék nem engedék tovább- ról a szerelvényt, am- tenkézték fel nem r- összesen 8000 lakos- nagyja felkerkedet, anényben különbözően- yüzetek, megfogadták kapnak több helyet a kor seprével és faka felvonulást rendeznek egyes példák, de mind- mi tízáz, amikor az- van ez az egész meg- ban Debreceben.

Munkások, parasz- tók keményen elhatá- rta, meghallgatják a- gyi éharcosát, mit t-

Fe

a KIE

A belügymin- Nemzeti Szövetség Egyesületünkönk- ügyeinek vitelére- tus konventi mis-

Munkáb

A corunai hadi- rósított 57 spanyol- bíróság elé. A 12- pedig 30-30 evi b-

Magyarors

Nagy Ferenc m- Szviridov altábor- sával átiratot kap- séges Ellenőrző. Az átiratban a Sz- lenőrző Bizottság- ti a miniszterelnö- fogása az ellen, h- ország felvegye a